
Procès-verbal 
Assemblée Générale Annuelle 2023 

Association Régionale de Vélo de Montagne Québec-Chaudière-Appalaches 
Tenue le jeudi 14 mars 2024,  

en présence au Chalet des sports, 8 Chemin de l'École, Lac-Beauport  
et à distance via Google Meet 

 
Présents sur place  
Éric Gingras, comité directeur 
Jacques Thiboutot, comité directeur 
Frédéric Sasseville, comité directeur 
Stéphane Rousseau, comité directeur 
Pierrette Bergeron, comité directeur 
Martin Ruelland, CVM Lac Beauport 
Marie-Claude Laurendeau-Desmarais, Vélo Charlevoix 
Rémi Gosselin, webmestre VMQCA 
 
Présents en ligne  
Jonathan Cantin, comité directeur 
Félix Harvey, comité directeur 
Jonathan Legault, Club Mont-Sainte-Anne 
Frédéric Grandmont, Club Mont-Sainte-Anne 
Marc-André Chabot, club Mathieu Performance 
Denis St-Amand, vice-président Vélo de montagne, FQSC 
 
Invités 
Marie-France Couture, Corporation événements d'été de Québec 
Serge Veuthey, Vélo Solutions 
 
 
1. La réunion est ouverte à 19 h 05. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Adoption proposée par Jacques Thiboutot, appuyé par Stéphane Rousseau, avec l'ajout au Varia 

de Courses de soir, Enduros, échange de services à la coupe du monde MSA, FQSC et matériel. 

3. Suivi et adoption du procès-verbal de l’Assemblée Générale Annuelle 2022  

Éric Gingras résume le procès-verbal. Adoption proposée par Jacques Thiboutot, appuyée par 

Martin Ruelland. 
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4. Rapport sur la saison 2023 

Éric Gingras résume la saison 2023.  

Calendrier de 6 courses, dont une de sélection seulement pour les Jeux du Québec (= U13 et 

U15). Diminution de participation (d'environ 50/course vs 2022). Denis St-Amand indique qu'il y 

a eu une baisse au niveau provincial aussi. Également, les clubs ont subi une baisse de 

membership. Hypothèses invoquées : importance des circuits provincial et national, priorités 

d'agenda, ressources financières, popularité de l'Enduro et du secteur récréatif.  

Jeux du Québec : Capitale-Nationale championne. Les places n'ont pu être toutes comblées dans 

Chaudière-Appalaches. Le maintien de la discipline aux Jeux dépend, entre autres, des 

délégations régionales. 

Objectif pour les saisons futures : stimuler la participation et l'implication des clubs pour les 

orientations de l'Asso. 

Louise Villeneuve et Réjean Giguère se retirent de l'Asso, mais demeurent disponibles pour 

apporter leur aide. 

 

5. Présentation et adoption des états financiers 

Mario Turgeon a préparé les états financiers. Un petit surplus a été dégagé, notamment grâce à 

l'augmentation des royautés et la vente de billets par Louise Villeneuve pour l'encan d'un sac de 

vélo. Adoption des états financiers proposée par Jacques Thiboutot et appuyée par Stéphane 

Rousseau. 

Éric Gingras a communiqué avec HLC pour la poursuite de la commandite triennale. La personne 

au marketing n'étant plus la même, la commandite n'a pas été planifiée au budget 2024 de la 

compagnie ; une proposition de produits a plutôt été suggérée. Éric cherche à réimpliquer Gilles 

Morneau afin de poursuivre le dossier. 

Le compte CIBC étant complexe et pas assez flexible pour les besoins de l'Asso, Mario a 

entrepris des démarches pour transférer les opérations bancaires chez Desjardins. 
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6. Calendrier de courses 2024 

Six courses sont prévues. 

▪ 12 mai = Sigma (Charlesbourg) 

▪ 26 mai = Sport Olympe (La Pocatière) 

▪ 16 juin = Vélo Charlevoix (La Malbaie) 

▪ 22 juin = Club Garneau (à confirmer) 

▪ 8 septembre = Club Cycliste Lévis (La Balade) 

▪ 15 septembre = Mathieu Performance (Sentiers du Moulin ?) 

Si le Club Garneau ne peut tenir la course du 22 juin, le Club Cycliste Mont Sainte-Anne pourrait 

s'en charger. 

Tous s'entendent sur l'importance du circuit régional ; toutefois, l'organisation de courses est 

soumise à plusieurs contraintes, dont la disponibilité des bénévoles et l'implication dans 

d'autres événements. 

 

7. Élection de membres au comité directeur  

Cinq postes sont en élection : ceux de Jacques Thiboutot, Stéphane Rousseau, Louise Villeneuve, 

Frédéric Sasseville, Félix Harvey.  

Louise, Frédéric et Félix ne sollicitent pas de nouveau mandat. Jacques et Stéphane acceptent 

un nouveau mandat.  

Marie-Claude Laurendeau-Desmarais, Frédéric Grandmont et Rémi Gosselin proposent leur 

candidature. Ils sont élus sans opposition.    

Éric Gingras remercie Louise, Frédéric et Félix pour leur contribution à l'Asso. 

 

8.  Varia 

Courses de soir 

Afin de stimuler la participation de nouveaux coureurs, en particulier des U13 et U15, le club 

Sigma organise quatre courses du mercredi soir : 22 mai, 19 juin, 24 juillet et 21 août. Deux 

départs prévus : un vers 18 h, durée de 20 à 30 minutes, pour les coureurs moins expérimentés 

et U13 et moins ; un autre vers 18 h 45, durée de ± 60 minutes (avec boucle supplémentaire au 



4 
 

choix), pour les coureurs intermédiaires et expérimentés (U15+).  Coût réduit, organisation 

simplifiée (flèches vs banderole, pas de chronométrage, résultat scratch, un-e commissaire, etc).  

 

Enduros 

La course de Vélo Charlevoix du 16 juin comportera un XCO et un Enduro. 

Le club Primeau organise un Enduro le 25 mai visant des coureurs débutants et intermédiaires. 

Maximum de 50 participants pour ce projet-pilote.  

 

Échange de services à la coupe du monde MSA 

Marie-France Couture et Serge Veuthey présentent la nouvelle structure organisationnelle de la 

Coupe du monde au Mont Saint-Anne. Warners Bros Discovery, mandatée par l'UCI pour 

organiser la série mondiale de vélo de montagne, confie à la Corporation événements d'été de 

Québec (un OBNL) la gestion de l'événement. Mouvement Production est la société mandatée 

pour en assurer la production. Vélo Solutions est responsable des parcours. Afin d'assurer le 

succès de l'événement, 600 bénévoles sont nécessaires ; les postes sont très variés avant, 

pendant et après l'événement. Un club recevra 25 $/jour/personne pour ses membres qui 

seront bénévoles ; ces derniers doivent indiquer le club dont ils sont membres lors de leur 

inscription sur le site de l'événement. L'échange peut aussi se traduire en matériel. 

 

FQSC 

Denis St-Amand nous informe que son poste de VP au CA et président du comité directeur vélo 

de montagne sera en élection à la commission d'orientation de l'automne, vu qu'il aura 

complété le maximum éligible de six mandats de deux ans. Il serait important que sa succession 

soit assurée par quelqu'un de la région afin d'en défendre les intérêts. Par exemple, il a permis 

que les royautés que la FQSC va maintenant exiger aux circuits régionaux ne soient pas 

appliqués aux associations régionales, qui effectuent déjà des tâches assumées par la FQSC (ex. 

assignation de commissaires). 
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Matériel 

Marc-André Chabot a le système de son. Il va communiquer avec Éric. 

La tente serait aux Sentiers du Moulin; à vérifier avec Mario Turgeon. 

 

9. Levée de l'assemblée 

L’assemblée est levée à 20 h 50.  

 

 

Rédigé par Pierrette Bergeron, secrétaire VMQCA 

 


